

布什“年检”胖了两公斤

身体状况很好,属于1%身体最健康的人群



布什体检后走出医疗中心

当地时间8月1日,美国总统布什在马里兰州的美国国家海军医疗中心接受了年度体检。检查结果表明,布什身体状况很好,属于1%身体最健康的人群。只不过他去年刚刚减下来的体重又反弹了2公斤,布什将其归咎于上个月吃了太多生日蛋糕。

各项“零件”都不错

据报道,布什的体检持续了大约4个小时。参与检查的9位医师分别是皮肤、听力、心脏、眼睛和运动医学方面的专家。他们体检后的联合报告指出,刚满60岁的布什“身体很健康,完全能胜任总统的工作”。

白宫方面随后也公开了一份长达4页的布什体检摘要说明,白宫发言人托尼·斯诺在新闻发布会上称,相对于60岁年龄段的同龄人,布什的身体状况非常好。据斯诺透露,布什的静态心律为每分钟46次,而一个训练有素的职业运动员的水平在每分钟40次到60次之间,因

此他得冠心病的风险很低。而布什在跑步机上慢跑26分钟后,心跳达到每分钟179次,医生认为他也没有任何患心血管疾病迹象。

在检查中医生们也发现了布什身体的一些小问题,比如说过度阳光照射导致皮肤受伤等等。由于症状轻微,没有治疗的必要。而布什的双眼视力比起去年也略有下降。而布什身高1.83米,也略有“缩水”,减少了0.6厘米,医生称这些是随着年龄增长出现的身体自然变化。

布什对自己的体检结果相当满意,他很得意地说:“我很好,身体很棒!”自2001年以来,布什的年度体检一直显示非常健康,白宫每周会为布什安排6次健身活动,自从2003年因膝盖受伤而放弃长跑后,他就爱上了骑自行车。此外,在克劳福德农场除草也是他乐此不疲的一项运动。

又要开始“减肥”了
在布什各项体检结果

中,起伏最大的要算他的体重了。去年体检时是87公斤,今年增到了89公斤。7月6日刚过60岁生日的布什说:“我可能吃了太多生日蛋糕。”

布什的体重近几年一直呈现波浪状发展趋势。2000年6月还未上任时,他大约有88公斤,而刚当上总统的2001年和2002年,他就掉了几斤肉,变为85公斤,大概是因为美国在2001年遭遇了9·11袭击,把他这个总统也搞得焦头烂额。

不过,在接下来的两年中,他就开始持续“发福”,到2004年末,他的体重突破了90公斤。

经过半年多的减肥,布什成功地去掉了3.5公斤赘肉,在2005年降到87公斤,可惜今年又在往90大关冲刺了。斯诺说:“我猜,他又要下决心减肥了。”

总统病情曾是国家机密
布什自2001年上任以来每年都公布自己的体检结果,但这并不是一个惯例,美

国也是近年来才开始公布总统的健康情况。在此之前,有关方面对总统的健康情况一直是秘而不宣的。

例如,美国第22任总统克里夫兰在1893年做过癌症手术,第28任总统威尔逊在1919年中风后的实际病情,这些都被视为机密没有公布。1944年,在罗斯福开始第4届总统任期之前,他的私人医生称他的身体状况“非常好”,但后来经一名专家诊断,罗斯福当时就患有高血压和心脏病。第35任总统肯尼迪是经营个人形象的高手,因此公众对他患有阿狄森氏病等多种疾病毫不知情。

撰写《总统和总统候选人的健康》一书的美国法学教授乔治·J·安纳斯表示,现在美国总统的健康状况被公之于众,表明白宫方面已经逐步认可了“一个人的健康状况没有什么好隐瞒”的观念。而另一层用意是,这可能会引开美国民众对竞选人之间实质性政策区别的关注。
康娟

卡斯特罗术后精神状态良好

□据新华社电 古巴国务委员会主席菲德尔·卡斯特罗1日发表声明说,他接受手术后精神状态良好。

在一份由电视台主持人宣读的声明中,卡斯特罗说,他的健康状况“稳定”,“至于我的精神,我感觉完全良好”。他说,医生需要一些时间对他的恢复状况作出判断。

卡斯特罗在声明中为不能提供更多有关他身体状况的细节表示抱歉。他说,由于美国对古巴构成威胁,他的健康状况必须当作“国家机密”来处理。

卡斯特罗感谢世界各国领导人和支持者对他的良好祝愿,并呼吁古巴人保持冷静,继续日常生活。“国家要准备保卫自己,每个人都需要斗争和工作,”他说。

英国恐怖预警 本月首次启动

□据新华社电 英国第一个公共恐怖预警系统1日开始运作,政府同时发出警告,英国依然面临“严重级”恐怖袭击危险,因此要保持警惕。

当天,英国内政部和军情五处(英国安全局)在各自网站上首次公开这一公共恐怖预警系统。参照美国国土安全部的模式,这一系统包括5个警戒级别,分别为低等、中等、充分、严重和危急。

内政部说,在新预警系统中,“危急”级别意味着有说服力的情报显示恐怖袭击即将发生,而“严重”级别则表示目前情报显示袭击很有可能发生。

假证大行其道 美边检遭质疑

美国国会下属的政府问责局8月2日公布调查结果表明,在美国与墨西哥、美国与加拿大的9处边境检查站上,国土安全部的工作人员疏于职守,没有严格检查入境人员身份证明,导致许多间谍和犯罪分子潜入美国境内。

据报道,政府问责局的调查报告指出,国土安全部工作人员“从来没有质疑过入境人员的证件真实性”。

最近几年,政府问责局曾对国土安全部边检工作进行过类似调查,结果发现了不少使用假冒证件入境的人员。有人至少14次使用假驾照进入美国境内,还有人甚至利用一张涂改过的过期美国外交护照成功入境。
欧叶

日本计划调查 日韩争议海域

□据新华社电 韩国官员2日说,日本已经正式通报韩方,日本计划在韩日争议岛屿附近海域开展放射污染调查。

“日本政府已经通报韩方,计划于合适的时候在东海(日本称‘日本海’)开展一项有关放射污染的调查,”韩国外交通商部长官潘基文说。他没有说明日本开展调查的具体区域以及时间。但共同社援引日本外务省消息人士的话说,调查活动预计在8月底至9月初展开。

这名消息人士还说,日本计划的这次海上调查由日本海上保安厅实施,准备调查苏联在符拉迪沃斯托克投弃放射性废料造成的海洋污染情况,其中一至两处调查点位于韩国主张的专属经济区内。“韩国政府的立场很明确,如果日本希望在我们的专属经济区内开展海洋调查,它就必须寻求韩国政府的认可,”潘基文说。

美国2/3现役部队 无法立即投入战斗

□据新华社华盛顿8月1日电 美国一些国防和外交专家认为,由于装备短缺等问题,包括陆军和海军陆战队在内的美国三分之二的现役部队无法立即投入战斗。

这些专家在美国一些民主党国会议员1日公开的一封信中指出,造成装备短缺的根源在于布什政府对战争开支的估计严重不足。这一问题导致美军为保证前线部队的作战需要不得不削减后方部队的费用。专家估计,目前美国陆军和海军陆战队的装备资金缺口分别为171亿

美元和118亿美元。

另据美国媒体当天报道,美国国民警卫局局长布卢姆也承认,美国陆军国民警卫队34个旅中有三分之二的装备短缺不能立即投入战斗。他说,作为后备部队的美国陆军国民警卫队目前缺乏包括通讯设备、工程设备、卡车、直升机等最基本的装备,总价值约210亿美元。

据预测,至今年9月30日,美国用于伊拉克和阿富汗的军费将累计达到4500亿美元,从而给美国财政造成巨大压力。



泰国南部三府 数十枚炸弹连环炸

□据新华社曼谷8月1日电 泰国南部那拉提瓦、也拉、北大年三府1日晚发生连环炸弹爆炸事件,至少40枚炸弹在三府各县市的政府所在地、警察局、重要工厂及公路附近爆炸,已造成至少3人受伤。

当地时间1日晚8时许,北大年府至少遭到20枚手机遥控炸弹的袭击,那拉提瓦府不但遭到十枚自制炸弹袭击,还发生了枪击民房事件。由于夜间救援缓慢,泰国军方称只收到3人受伤的报告,其中一名士兵伤势严重。

当天的袭击主要针对三府政府部门及大型工厂。多处政府部门所在地和警察局

都受到不同程度的损毁。袭击者还在北大年府一座大型民用天然气罐装厂及橡胶厂附近引爆炸弹,导致这两家工厂燃起大火,直接经济损失初步估计达300万美元。

此外,连接三府的10多条主要公路也遭到炸弹破坏,北大年府的一座监狱和两家俱乐部也受到部分损毁。

泰南军方表示,目前军警已经展开搜捕行动,寻找这些爆炸事件的制造者。北大年地方政府高级官员对记者说,当天傍晚,政府有关部门已经得到泰南武装人员准备实施袭击的情报,但为时已晚。

论文舞弊丑闻压力大 韩国副总理辞官

上任不到两周的韩国副总理兼教育人力资源部长官金秉准2日提出辞职。几天前,韩国媒体披露金秉准涉嫌论文剽窃、夸大学术成果等有违学术道德准则的行为。

“金秉准今天上午与卢武铉总统会面,并表达了自己的辞职意向,”韩国青瓦台总统府发言人郑泰浩2日对新闻界说。

金秉准当天通过他的发言人表示,他不希望有关自己的舞弊丑闻对卢武铉和执政的开放国民党带来更多政治负担,自己只想

“暂时休息一下”。目前还不清楚卢武铉是否接受了金秉准的辞呈。

现年52岁的金秉准上月21日出任副总理兼教育人力资源部长官。仅仅3天后,韩国一家媒体率先披露,时任韩国国民大学政治学教授的金秉准在1987年发表的一篇文章中剽窃学生收集的研究数据。此后,媒体相继报道了有关他的一系列丑闻,包括重复刊发学术论文、夸大研究成果、骗取政府研究经费以及学位交易等。
徐超(新华社供本报特稿)



韩国副总理金秉准 新华社/路透

“斧子落向俄石油巨头”

俄法院宣布尤科斯公司破产

“斧子落向俄罗斯石油巨头尤科斯,”法新社1日的报道标题说。

当天,俄首都莫斯科一家法院宣布尤科斯公司破产,意味着这一前俄罗斯最大石油生产商将面临破产清算。随即,尤科斯公司提出上诉,要求推翻这一法庭判决。

“死刑”判决

莫斯科仲裁法院1日宣布,尤科斯石油公司破产。这一判决使尤科斯一案在审理近3年后终于落下帷幕。

仲裁法院的破产判决使尤科斯失去最后一线生存希望。尤科斯公司律师德鲁·霍林诺听到裁决后说:“这给公司判了死刑。”

【背景资料】

老板坐牢 公司破产

尤科斯石油公司是俄罗斯石油业的巨头,也是一家由私人控股的公司。公司原有近20万员工,日产原油170万桶,日出口原油110万桶,其原油产量和出口量分别占俄原油总产量和出口总量的10%和18%,2004年石油开采量为8567万吨。

2003年10月25日,俄首富、尤科斯石油公司总裁霍多尔科夫斯基因被指控犯有商业诈骗、偷漏税款以及

根据俄法律,尤科斯公司可以在裁决宣布后30天内提出上诉。但是,仅在短时间内,该公司就作出回应,向莫斯科仲裁法院提出上诉。

资不抵债

据俄罗斯新闻社报道,法院指定的尤科斯破产程序负责人爱德华·雷布冈说,尤科斯资产出售的全部所得也不足以偿债。

雷布冈估计,尤科斯公司的全部资产额大约为215亿美元,但在出售资产和支付税款后,能用来偿债的金额只有154亿美元。然而,法院认定的尤科斯公司负债总额高达182亿美元,而资产负债表显示的债务金额为

292亿美元。

另据法新社报道,对于尤科斯无法维持的说法,该公司一些前领导层人士并不认同。这些人大多由于害怕被捕而在2004年逃往国外。

意料之中

尤科斯公司律师霍林诺说,考虑到该公司目前主要债权方是俄罗斯联邦税务局和俄罗斯石油公司,法院得出如此裁决也在意料之中。

美联社也在报道中说,如果尤科斯宣布破产并清算资产,俄罗斯石油公司将成为最大受益者,可以将尤科斯具有强大生产能力的子公司收归旗下。

王薇(新华社供本报特稿)



霍氏出庭受审 新华社/法新